

ФИНИШУ  
ГОДА —  
УДАРНЫЙ  
ТРУД!

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 149 (3220)

ВТОРНИК

14

ДЕКАБРЯ  
1976 года

Газета  
выходит  
с августа  
1950 г.

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

## РУБЕЖ БЛИЗОК

ИТОГИ ЗАКУПКИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА  
ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 1976 ГОДА

На первое декабря с.г. совхозы и колхозы района продали государству молока 41 735 тонн (95 проц.), мяса 6443 тонны (89 проц.) и народнохозяйственному плану, яиц 73 083 тысячи штук (125 проц.).

Выполнение плана и качество сдаваемого молока по совхозам и колхозам характеризуются следующими показателями: в первой колонке цифр — выполнение плана по молоку, во второй — по мясу, в третьей — сдано молока первого сорта, в четвертой — несортированного (в процентах), в пятой — реализационная цена одной тонны молока (в руб.), в шестой — процент жирности молока.

### СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	102	96	1,4	9,0	219	3,6
«Моховский»	96	100	27,0	8,6	224	3,5
«Бачатский»	101	81	18,0	9,9	222	3,5
«Родина»	88	163	—	100	219	3,5
«Рассвет»	91	101	0,1	57,0	218	3,4
«Салайрский»	85	47	—	100	219	3,4
«Новый»	90	128	34,0	5,6	226	3,5
«Горскинский»	80	80	—	47,4	219	3,5
«Ново-Пестеревский»	103	68	—	55,0	219	3,5
«Беловский»	—	46	—	—	—	—
«Инюшинский»	—	93	—	—	—	—
«Гурьевский»	105	106	—	0,7	220	—
Птицефабрика	113	103	9,0	10,5	218	3,5

### КОЛХОЗЫ:

им. Ильича	93	127	—	100	220	3,6
«Сибирь»	83	39	10,0	18,9	219	3,4
«Россия»	93	42	27,0	4,9	224	3,6
«Кузбасс»	93	86	2,4	19,1	218	3,6
им. 21 партсъезда	87	67	—	37,6	219	3,6
«Правда»	111	101	17,0	3,8	223	3,5
По району	95	89	8,0	40,3	220	3,5

На первое декабря годовой народнохозяйственный план по продаже молока перевыполнили шесть хозяйств (колхоз «Правда», совхозы «Пермяковский», «Бачатский», «Ново-Пестеревский», «Гурьевский» и Инская птицефабрика).

Совхоз «Моховский» завершил его в конце второй декады декабря. Колхозы «Россия», им. Ильича, «Кузбасс» тоже имели полную возможность выполнить план в третью декаду декабря, но из-за отставания по производству и продаже молока за последнее

время им может не хватить одного-двух дней до завершения народнохозяйственного плана.

Руководителям и секретарям партийных организаций перечисленных выше хозяйств в оставшееся до конца года время необходимо уделить максимум внимания вопросу увеличения продуктивности дойного стада, с таким расчетом, чтобы обеспечить выполнение народнохозяйственного плана по продаже молока государству.

По качеству сдаваемого молока за последний месяц есть некоторое улучшение. За этот период первым сортом поступило на молокозаводы 542 тонны молока или 24,7 процента всей сданной продукции. Совхоз «Бачатский» в ноябре продал первым сортом 70,4 процента молока, колхоз «Россия» — 74,6, колхоз «Правда» — 65, совхоз «Моховский» — 53. Лучше всех поработали в этом направлении животноводы совхоза «Новый»: 98 процентов проданного молока пошло первым сортом. Видимо, здесь сумели найти определенные резервы для улучшения качества продукции.

Наметились некоторые сдвиги по качеству молока в совхозе «Пермяковский», колхозе «Кузбасс». Это случилось только тогда, когда зоотехническая служба хозяйства усилила контроль за работой животноводов, повысились санитарное состояние ферм.

Но в то же время по-прежнему не принимаются меры по улучшению качества молока в совхозах «Горскинский», «Ново-Пестеревский», «Рассвет» и ряде других хозяйств. И повинны в этом, прежде всего, зооветспециалисты совхозов и колхозов.

Большая часть поступающего на молокозаводы молока не отвечает требованиям нового ГОСТа. Механическая загрязненность, бактериальное обесцвечивание — вот основные причины того, что молоко не соответствует первому сорту. Чаще всего виновными в этом являются сами животноводы. Грязь в помещениях, отсутствие четко отлаженной системы навозоудаления, несоблюдение правил хранения и транспортировки молока — это те препятствия, которые стали на пути животноводов к улучшению качества сдаваемой продукции.

П. СЕМЕНОВ,  
главный государственный инспектор  
по закупкам и качеству сельхозпродуктов  
по Беловскому району.

## ДНЕВНИК

### ВЫВОЗКИ КОРМОВ К ФЕРМАМ И ПЕРЕГНОЯ НА ПОЛЯ

Сведения на 13 декабря 1976 года

В первой колонке цифр — вывозка сена, во второй — соломы (в процентах к засыпированному), в третьей — перегноя, в четвертой — проведение снегозадержания (в процентах к заданию).

### СОВХОЗЫ:

«Беловский»	100	100	32	—
«Ново-Пестеревский»	96	86	52	—
«Родина»	• 93	100	32	—
«Моховский»	93	73	9	9
«Гурьевский»	88	79	121	27
«Бачатский»	85	73	50	26
«Салайрский»	85	40	7	88
«Пермяковский»	76	60	71	20
«Инюшинский»	65	50	20	—
«Горскинский»	65	49	90	—
«Рассвет»	60	46	42	22
«Новый»	48	30	—	—
Птицефабрика	—	—	72	—

### КОЛХОЗЫ:

им. Ильича	100	40	92	29
------------	-----	----	----	----

«Кузбасс»	93	100	51	—
«Россия»	88	36	47	2
«Сибирь»	75	42	65	11
«Правда»	53	29	184	6
им. 21 партсъезда	52	45	40	—

По району: 75 55 48 10

До конца года остаются считанные дни. Задание предусмотрено к 1 января полностью закончить вывозку грубых кормов и перегноя на поля. Анализируя данные по этим видам работ, следует заметить, что ряд хозяйств, такие, как совхозы «Горскинский», «Инюшинский», колхозы «Правда», имени 21 партсъезда вообще прекратили вывозку сена и соломы или ведут ее крайне низкими темпами. И в результате большая часть грубых кормов еще в поле. Все это создает определенные трудности при соблюдении рациона кормления животных.

Многие хозяйства до настоящего времени не ведут вывозку перегноя на поля, что крайне недопустимо. Ряд хозяйств уже приступили к снегозадержанию, но опять-таки не все. И сейчас, пока еще нет сильных ветров, необходимо провести скаженную на полях.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Во второй бригаде совхоза «Гурьевский» и зимой успешно идет выращивание овощей. Тепличники бригады в этом году добились урожая с каждого квадратного метра по 20,7 килограмма огурцов и 18,7 килограмма зеленого лука. В общей сложности они сдали торгующим организациям около 12 тонн огурцов и 11 тонн лука.

НА СНИМКЕ: тепличники Е. Г. ФИЛАТОВА и В. И. ХРУЗЕВА во время сбора урожая лука.

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО.

Урожай готовится сегодня

## Идет „белая пахота“

### СОВХОЗ «БАЧАТСКИЙ»

Урожай сельскохозяйственных культур зависит от многих факторов. Не последнюю роль играет и накопление снега. Несмотря на то, что поля хозяйства в основном расположены в притяжной зоне снежного покрова здесь обычно больше, чем в степной, полеводы большое внимание уделяют дополнительной задержке снега. Практикой последних лет доказано, что там, где усиленно велась «белая пахота», урожайность зерновых и корнеплодов значительно выше. Поэтому и нынче механизаторы вплотную приступили к снегозадержанию.

Ежедневно на полях рабо-

### КОЛХОЗ ИМЕНИ ИЛЬЧА

Труженики хозяйства в последние дни в связи с увеличением снежного покрова усиленно ведут «белую пахоту». Создать необходимый запас снега на полях, а значит и влаги в почве — под таким девизом трудятся механизаторы.

В нынешнем сезоне колхоза наметил провести снегозадержание на площади в три тысячи гектаров. Вспашка будет проводиться в тех местах, которые наиболее подвержены ветровой эрозии. На сегодняшний день снегопахами обработано более семисот

гаектаров. В первой и третьей бригадах трактористы уже провели снегозадержание на площади в триста гектаров. Немного отстают труженики второй бригады.

Отлично трудится на своем агрегате Николай Сергеевич Старюк, который уже много лет занимается этой работой. Ежедневно он выполняет норму выработки на 140—150 процентов. Почти такие же результаты у Ильи Федоровича Чемонова. Труженики хозяйства решили серьезно вести подготовку базы под урожай второго года десятилетки.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



Четвертого декабря, в канун празднования Дня Конституции СССР, в селе Ново-Пестерево проводилось районное первенство по баскетболу среди средних школ. В турнире участвовали по три победителя зональных групп от юношей и девушек, которые, по круговой системе и разыграли призовые места.

Председатель комитета по физкультуре и спорту при Беловском райисполкоме Ю. А. Власов поздравил спортсменов с выходом в финал и пожелал им успехов в соревнованиях.

Затем на площадку для разминки перед первым матчем вышли баскетболисты Старо-Бачатской и Ново-Пестеревской средних школ.

Чувствуется, хозяева расстроены: они совершают грубые ошибки в защите. На перерыве команды уходят при счете 8:2 в пользу гостей.

В начале второго тайма хозяева площадки не только сокращают счет, но и благодаря хорошей игре Глухих, Авдошкова и Носкова сравнивают его — 12:12. Тренер старобачатцев — преподаватель физкультуры В. Л. Рыжова берет минутный перерыв, во время которого успокаивает своих подопечных и советует, как играть.

Это, конечно, не могло не сказаться. Гости значительно стоят играть в защите, а в конце матча В. Донской показал свою неплохую результативность. В итоге победа за гостями — 17:12.

Увы, ничем не смогли порадовать местных болельщиков и девушки Ново-Пестеревской школы, которые, к сожалению, кроме жесткой игры, часто переходящей в грубую, ничего не смогли противопоставить девушкам из Старо-Бачат, игравшим на редкость очень дружно и красиво. Впрочем,

счет 30:4 говорит сам за себя.

В третьем матче встретились девушки из Старо- и Ново-Пестерево. Как и на кануне, хозяйки площадки снова проиграли — 8:11.

После этого на поле вышли юноши Менчера и Мохово.

Менчера попали, можно сказать, с корабля на бал (точнее говоря, с автобуса — сразу на матч), не успев даже размяться. И поэтому

по десять очков, гасят последние очаги сопротивления. 30:22 — это победа!

Никак поначалу не клелись игра и у девушек-менчера и старобачатками, встретившихся с командой Старо-Пестерево. Но так было лишь до того, пока не разыгралась Ганя Конькова, набравшая в этом матче 18 очков, что позволило менчера и старобачаткам выиграть довольно уверительно — 22:10.

В следующем матче встре-

также потерпели поражение и девушки Менчера, встретившиеся со старобачатскими сверстницами. Общий счет 28:6 в пользу старобачатцев.

Чемпионы и чемпионки теперь известны, оставалось только выявить остальных призеров.

Юношам — ново-пестеревцам во встрече с менчера и старобачатками для завоевания второго места победа была нужна как воздух.

дит успех девушек, имеющих соотношение мячей 64:18 (у юношей 51:26).

Второе место заняли школьники Ново-Пестерево. На третьем месте баскетболисты Менчера.

**Несколько слов о самом турнире.** Церемония награждения победителей и торжественный парад закрытия соревнований не состоялись, так как половины команд уже не было. А что оставалось делать? В семь часов вечера из Ново-Пестерево в Гурьевск отправлялся последний рейсовый автобус, а ведь все участники не могли на нем уехать. Свой транспорт имела лишь команда Мохово.

Менчера тоже был обещан автобус, они его ждали три часа, но, так и не дождавшись, вынуждены были добираться сами, до места проведения соревнований. Это тем более удивительно: ведь в Менчере есть два служебных автобуса. Именно из-за усталости, менчера и юноши и проиграли третий матч..

Командам Старо-Бачат и Старо-Пестерево вообще машины не были обещаны. Этот факт красноречиво говорит о том, как в данных хозяйствах относятся к вопросам спорта.

Много нареканий в ходе первенства было в адрес судей. На первенстве не присутствовал ни один нейтральный арбитр.

**И последнее.** Подобные соревнования, конечно же, нужно проводить в два дня. А нынешние из-за нехватки времени пришлось проводить по сокращенной программе. Райспорткомитет не позаботился должным образом о ночлеге участников соревнований. И менчера и девушки, не проиграв ни одного матча, стали чемпионами района. Особенно впечатляющим выгля-

## СПОРТ

# ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ?

Закончились соревнования по баскетболу среди школьников района. Выявлены победители, наглядно увидели свои просчеты победенные. Участники разъехались по местам. Но ход соревнований, результаты подводят к выводу, что далеко не везде еще вопросам

спорта уделяют должное внимание. Желает быть много лучше и организация спортивных мероприятий.

Об этих «подводных камнях» сельского спорта и рассказывает в своей статье наш внештатный корреспондент.

не удивительно, что в начале встречи моховцы впереди — 6:4.

— Ничего страшного, — говорит во время минутного перерыва тренер менчера и старобачатцев — преподаватель физкультуры В. Л. Рыжова берет минутный перерыв, во время которого успокаивает своих подопечных и советует, как играть.

И это, конечно, не могло не сказаться. Гости значительно стоят играть в защите, а в конце матча В. Донской показал свою неплохую результативность. В итоге победа за гостями — 17:12.

Увы, ничем не смогли порадовать местных болельщиков и девушки Ново-Пестеревской школы, которые, к сожалению, кроме жесткой игры, часто переходящей в грубую, ничего не смогли противопоставить девушкам из Старо-Бачат, игравшим на редкость очень дружно и красиво. Впрочем,

тились юноши Старо-Бачат и Менчера. Этот поединок имел огромное значение: в случае победы первые становились чемпионами района.

Трудно сказать, что послужило причиной вялой игры менчера и старобачатцев: усталость ли, вызванная большой отдачей сил в первом матче, отсутствие игровой практики (до финальных игр сборная в таком составе ни разу не играла) или отличная игра старо-бачатских ребят. С первых же минут мечерские юноши стали ошибаться не только в бросках, но и в пасах. Поэтому и не удивительно, что счет первого тайма — 4:16. Игра закончилась со счетом 34:14 — победа за старобачатцами. Победа, принесшая им звание чемпионов района. В этой встрече у победителей лучшим был Женя Рыжов, набравший 24 очка.

Первый тайм за хозяевами площадки — 10:5.

Менчера и старобачатцы с трудом выигрывают второй тайм, но отнюдь не матч. 27:23 — победа юношей Ново-Пестерево, которые и занимают второе место; у менчера — третье.

Лучшими в матче были А. Глухих и А. Киселев — по 12 очков. У С. Шикуно娃 — одиннадцать.

Гораздо проще прошла вторая встреча между этими же школами, но уже среди девушек доминировали гости.

**Несколько слов о призерах.** Очень успешно выступили обе команды Старо-Бачатской средней школы, которые тренирует преподаватель физкультуры Валентина Сергеевна Рыжова. Юноши и девушки, не проиграв ни одного матча, стали чемпионами района. Особенно впечатляющим выгля-

Редактор Л. С. ШЕРИН.

Промышленно-сельскохозяйственный учебно-курсовый комбинат «Облсельхозтехника» организует курсы **электрогазосварщиков** (срок обучения три месяца) и **крановщиков автомобильных кранов** (срок обучения 2,5 месяца).

На курсы принимаются лица по направлению от предприятий. Начало занятий с 13 декабря 1976 года.

За справками обращаться по адресу: р. п. Промышленная, ул. Механическая, 6, учебно-курсовый комбинат.

Телефоны: 6-19-60 и 6-10-60.

## ВНИМАНИЮ СЕЛЯН И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ.

Беловский гортопсбыт доводит до сведения, что угольные талоны, приобретенные в четвертом квартале 1976 г., действительны до 25 декабря этого года.

Все неиспользованные талоны будут приниматься гортопсбытом и оплачиваться до 30 декабря 1976 года. Несданные талоны с 10 января 1977 года теряют силу и оплачиваются не будут.



## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Шире развернуть обслуживание населения — такую задачу поставили перед собой мастера легкого платья ателье № 19 села Старо-Пестерево. Для решения этой задачи они принимают заказы на дому у жителей, проводят плановые выезды в соседние села, где также принимают заказы и выдают готовые изделия.

НА СНИМКЕ: за работой бригада мастеров легкого платья Л. Ешакиной.

трудящихся Вьетнама. Премьера документального телефильма «Вьетнам сегодня». 15.00 «От всей души». Встреча с коллективом Днепропетровского металлургического завода им. Г. И. Петровского. 17.00 «Время». 17.30 «Творчество народов мира». 18.00 «Билибинская атмосфера». Телеочерк 18.30 «Океан». Художественный фильм 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Атомная». Телеочерк. 14.10 «Билибинская атмосфера». Фильм-балет 14.35 «К открытию IV съезда Партии трудящихся Вьетнама». Премьера документального телефильма «Вьетнам сегодня». 20.50 Романсы П. И. Чайковского исполняет народный артист СССР П. Лисицян. 21.10 «От всей души». Встреча с коллективом Днепропетровского металлургического завода им. Г. И. Петровского 23.00 «Время».

### СРЕДА, 15 декабря

Москва. 11.45 Фильм-документальный «Тигры на льду». Художественный фильм 13.00 Новости. 13.10 «Подвиг». 13.55 Играет лауреат Международного конкурса А. Скляров. (Баян). 14.10 «В мире бизнеса». Передача 2-я «Скандал века». 14.40 «Время».

бесные ласточки». Премьера художественного телефильма 1 и 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике 18.00 «Медея». Документальный фильм 18.10 «В мире бизнеса». Передача 2-я «Скандал века». 18.40 «Любимые роли». Народная артистка СССР А. Зуева в пьесах А. Н. Островского 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Найди свою песню». Концерт 20.50 «Небесные ласточки». Телефильм 1 и 2-я серия. 23.00 «Время».